



提升转化品质,讲好中国故事

## 网络文学IP微短剧扶持项目发布

关注网络文学作品视听转化品质,引导网络文学讲好中国故事。4月18日至19日,“中国网络文学IP微短剧扶持项目发布会暨网络作家改稿班”在无锡滨湖举行。会上,50部获得扶持的网络文学IP微短剧作品正式发布,江苏省网络视听协会艺术创作中心揭牌,网络文学IP微短剧转化和交易平台和《提升网络文学微短剧转化品质倡议书》发布,推动网络文学资源和产业发展叠加融合。

朱鲸润



活动现场 主办方供图

## “网络文学IP微短剧扶持项目”发布

2023年9月,中国作协网络文学中心在无锡正式发布“网络文学IP创作扶持计划”,旨在充分发挥网络文学的内容引擎作用,为微短剧提供优质文学母本,推动网络文学和微短剧行业相互赋能,打造网络视听精品。

经过一年的征集、申报、论证、评选,一批富有创意和承载时代精神的网文作品脱颖而出。此次入选的50个项目包括五类选题:一是《盛放》《我们的村BA》等人民美好生活选题,二是《我的智能家居造反啦》《正义判定2069》等科技创新与科幻选题,三是《敦煌笔记》《灶神的美食之旅》等中华优秀传统文化选题,四是《医路花开》等人类命运共同体选题,五是《神女辞暮》等经典之美选题。其中重点扶持选题20项,优秀选题30项。

据了解,网络微短剧作为近年兴起的网络视听文艺新形态,发展势头强劲,2023年全年共上线重点网络微短剧384部,较2022年增加一倍多,预计2027年中国网络微短剧市场规模将超过1000亿元。

## 省网络视听协会艺术创作中心揭牌

现场,“江苏省网络视听协会艺术创作中心”正式揭牌。未来,该中心将以积极贯彻国家广电总局等主管部门关于促进网络视听节目内容

高质量健康繁荣发展,提升网络视听影视艺术类节目的整体水平为宗旨,为高品质网络视听项目落地创作整合各方资源、提供有力保障,共同推动精品项目创作生产。

近年来,无锡网络文学发展势头强劲,网络文学队伍不断壮大,每年创作大量作品,且很多实现了IP转化。其中,无罪(王辉)的《剑王朝》被改编为电视剧、动画作品,傲无常(吴颖达)的《老婆爱上我》等作品成功转化为影视、动漫产品,狐小妹(戴佳)、大雪崩(王晓)、刘小备(张敏)、西方蜘蛛(王勇)等作家的作品也在影视、网剧、游戏等领域实现了转化。

网络文学是影视、游戏、动漫等文化产业的重要内容源头,无锡集聚了近千家影视相关企业,网络文学IP转化具有显著优势。下一步,无锡将进一步加强产业引导和对外招商,强化政策扶持和创业环境的营造,探索建立网络文学影视产业园,全力打造网络文学IP转化产业链。

## 竞逐网络文学IP转化新赛道

值得一提的是,此次网络文学IP微短剧转化和交易平台落地无锡国家数字电影产业园。该平台涵盖网络文学作品视听转化的全过程,主要由“网络文学微短剧IP转化基地”和“网络文学微短剧IP交易平台”两部分组成。其中“转化基地”依托园区优质的影视产业资源,提供创作、报审、金融、拍制、发行及衍

生开发6大服务。“交易平台”设置了版权收录、确权、交易、数据分析、权益保护和海外推广6大业务模块,全面支撑网络微短剧产业发展。

随着中国网络文学的蓬勃发展,内容紧凑、节奏明快的网络IP,正逐渐成为新风口、新赛道;跨媒发展、叙事共生的产业链模式正逐渐突破壁垒,掀起浪潮。2020年起,无锡国家数字电影产业园前瞻布局,深耕网络视听节目领域,目前已备案网络视听节目931部,承接508部网络视听节目的拍摄制作,陆续制作推出《爱上特种兵》《他从火光中走来》等一系列兼具社会效益和经济效益的影视精品,已逐步成长为江苏省乃至全国网络视听产业的重要内容生产基地。

无锡国家数字电影产业园方面表示,将利用此次良机,突出抓好网络文学数字影视IP转化,创新研发科技摄制和后期制作的新技术,加强版权保护和开发利用,搭建好创作方、投资方与项目方多元沟通的桥梁,为网络文学产业的腾飞凝聚合力。

发布会后,中国作协组织与会的100多位网络作家、网络文学平台负责人和视听平台负责人,共同发出《提升网络文学微短剧转化品质倡议书》。18日下午至19日上午还举办了“中国网络文学IP微短剧创作改稿班和改稿班”,入选作家与视听平台专家对文本进行深入研讨,精心打磨,进一步提升扶持作品的故事表现力、艺术感染力、价值引导力,推动网络文学主流化、精品化、高质量发展。

无锡发布一季度网约车发展情况通报  
市区网约车日均约26.52万单

4月18日,为进一步维护网络预约出租汽车(以下简称“网约车”)市场秩序,促进行业健康有序发展,无锡发布《2024年第一季度无锡市网约车发展情况通报》。

尤力庭

截至2024年3月底,无锡市市区依法许可网约车平台公司33家,实际运营31家;网约车2.61万辆,其中注册报备车辆2.07万辆;网约车驾驶员4.60万人。第一季度市区共新增1家网约车平台公司;核发《网络预约出租汽车运输证》2394张;核发《网络预约出租汽车驾驶员证》1475张。

根据通报,无锡第一季度市区网约车共完成订单约2413.68万单,日均订单约26.52万单;单车日均营收约289.65元;单车日均在线时长约8.83小时;单车日均订单17.91单;单车时薪约33.72元。

平台合规情况方面,市区网约车双合规订单率(均获得许可的驾驶员和车辆完成订单率占比,下同)低于95%的平台公司有两家,分别是内蒙古搭顺风车信息科技有限公司无锡分公司(搭顺风车出行)、滴滴出行科技有限公司无锡分公司(滴滴出行、花小猪打车)。

执法监督管理方面,市区交通运输执法部门共立案查处网约车相关违法案件447起。网约车平台非合规派单违法案件数排名前三的公司为:滴滴出行科技有限公司无锡分公司(滴滴出行、花小猪打车)、上海久柏易游信息科技有限公司无锡分公司(900游)、重庆小租网络科技有限公司无锡分

公司(招招出行)。

服务投诉情况方面,市区交通运输管理部门办结“12345”政府热线、“12328”交通服务热线转办的网约车乘客有效投诉277起,主要反映网约车驾驶员未按承诺提供服务、服务质量差等问题。乘客有效投诉所涉平台投诉数排名前三的是滴滴出行科技有限公司无锡分公司(滴滴出行、花小猪打车)69件、南京领行科技股份有限公司无锡分公司(T3出行)43件、云南天谷科技开发有限公司无锡分公司(旅程约车)41件。

今年一季度,叠加春运及旅游旺季,无锡市区网约车日均营收、订单量、时薪均环比上升,随着旅游旺季结束,市民出行需求恢复至日常通勤状态,选择公共交通出行比例增加。

管理部门提醒,有意从事网约车经营的从业者,一定要仔细研判营运成本和经营风险,避免盲目进入市场。同时,从事网约车经营的人员、车辆和企业,须先取得《网络预约出租汽车驾驶员证》《网络预约出租汽车运输证》和《网络预约出租汽车经营许可证》,须在取得经营许可的网约车平台开展经营服务。未依法取得相应证件的人员、车辆和企业从事网约车经营的,均属违法违规行为,将由交通运输部门按相关法律法规查处。

“市监驿站”年报专场  
打造滨湖首个100%年报商圈

为进一步优化营商环境,激发市场主体活力,提升服务的“精度和高度”,4月18日上午,无锡市滨湖区市场监管局开展“市监驿站”年报专场活动,将年报服务点“搬”至辖区万象汇商场,为该区域内300多家经营户提供年报上门服务,全力打造滨湖区首个100%年报商圈。

市场监管局工作人员积极向经营户宣讲年报的意义,结合现场的宣传展架详细讲解年报流程,并重点告知年报时间、年报方式及逾期不报的后果等。同时,对经营户年报工作中遇到的各类问题,如被列入异常名单如何进行修复等,给予悉心解答。现场通过商场电子屏媒介,以短视频等方式,督促提醒经营者,依法及

时年报。

活动现场,万象汇内多家个体经营户在工作人员的帮助下快速完成了年报。市场经营户们纷纷对市场监督管理局表示感谢。

据了解,滨湖区市场监管局针对新开商业综合体经营户体量大、餐饮单位数量多、年报集中、知识产权商品多、消费集中等情况,与万象汇运营中心成立“万象汇商业综合体监管驿站”试点工作,构筑市场监管所和商业综合体“政企联动”,市监驿站是推动监管服务模式和工作机制创新举措,能高效开展行政指导、优化服务模式、提升监管效能,为企业的健康有序发展提供坚实保障。将为辖区商业综合体的健康发展注入新活力。

朱鲸润

## 无锡福彩“3D单选奖上奖”活动开始啦!

2024年4月7日至4月20日,也就是福彩3D第2024088期至第2024101期,凡在无锡市福利彩票销售点(含江阴、宜兴、锡山)购买福彩3D游戏单张彩票票面金额20元(含)以上,且中单选奖的,每期按照全市单选中奖注

数平分20000元。活动开展14期,促销资金共计28万元。江苏福彩3D游戏8000万元派奖火热进行中。

高艺



## 一男子呼吸心跳骤停,救回来了

近日,江苏宜兴一名男子突发急性前壁心肌梗死,就诊过程中又突发呼吸心跳骤停,经过急诊科、心血管科及重症医学科多学科联合救治,患者吴先生从“鬼门关”前逃过一劫。

53岁的吴先生是一名“老烟民”,多年前体检查出了高血脂,他以为没什么大碍,并未进行规范治疗。近日凌晨,睡梦中的吴先生被一阵疼痛惊醒,醒来后他感觉胸闷不适,且胸骨后有持续性压榨样疼痛,浑身直冒冷汗。

过了好一会,症状仍未缓解,吴先生觉得情况不妙,赶紧叫醒家人,来到家附近的医院就诊。在做了心电图检查后,医生发现其T波改变,且持续胸痛,感觉病情比较棘手,建

议他尽快转上级医院救治。

当晚,吴先生被救护车转送至宜兴市中医医院,急诊检查心电图显示有异常。结合吴先生的症状,急诊内科医生考虑为急性前壁心肌梗死,立即通知心血管科医生会诊,并启动胸痛中心绿色通道,第一时间予以积极救治。在救治过程中,吴先生突发意识丧失、呼吸心跳骤停,医护人员立即给予心肺复苏、电除颤、气管插管……经过争分夺秒抢救,吴先生恢复了心跳及呼吸,但生命仍岌岌可危。

在征得患者家属的知情同意后,心血管科医生立即为其实施急诊冠脉造影+支架植入术。术后,吴先生被转入重症医学科。

一周后,吴先生病情逐渐好转,

顺利撤除呼吸机,两周后,吴先生神志转清,能进行简单应答,医生评估后,将其转入普通病房观察治疗。经过一段时间的专科治疗,吴先生的语言、肢体功能逐渐恢复,现已顺利出院回家休养。

宜兴市中医医院心血管科副主任医师蒋健聪介绍,急性心梗伴心跳呼吸骤停的患者,如果救治不及时,很可能在短时间内死亡。蒋健聪表示,老年人、糖尿病患者、吸烟者以及合并高血压、高血脂、肥胖的人,父母有早发冠心病史者,是心梗的危险人群;剧烈运动、过度疲劳、暴饮暴食、大量饮酒、情绪波动、天气变化、便秘者用力排便等是急性心梗常见的诱因。

朱鲸润 蒋若好 潘静